



12万民众国会外抗议安保法案

全日本80多个城市同时举行示威

据日本当地媒体报道,正当日本参议院审议安倍主推而备受争议的安保法案之时,日本国内多地的抗议活动正愈演愈烈。日本东京等地于8月30日举行以“废除战争法案!安倍政府下台!”为口号的大游行和抗议活动,12万名日本民众聚集到东京国会大厦和首相官邸周边,以示坚决反对安保法案,要求安倍下台。



在日本大阪,抗议者手举标语参加反对安保法案集会。 新华社发

示威群众要求安倍晋三下台

日本首相安倍晋三无视社会反对声音,于今年7月在众议院强行推动安保法案后,日本国内多地抗议活动频发,民间反安保法案示威或集会从不间断,特别是东京国会外围、首相官邸周边等地,近日也多次发生大规模示威活动,参与民众数以万计。

据悉,8月30日的大游行名为“国会10万人·全国100万人大行动”,由日本反对新安保法案团体“阻止战争,拒绝破坏第9条!总动员行动实行委员会”号召,这是近来日本举行的规模最大、人数最多的一次反安保法案抗议集会。集会开始前一小时,国会大楼前已是人山人海。由日本各地男女老少组成的抗议人潮不断从四面八方涌来,国会大楼前人行道、车道以及附近公园被抗议者挤得水泄不通。据主办方统

反对安保法案声音遍及日本各界

日本众议院今年7月强行表决通过了安倍政府提交的安保相关法案。法案核心是解禁集体自卫权后扩大日本自卫队在海外的军事活动,这是二战结束以来日本安保政策的最重大转折,意味着日本彻底抛弃和平宪法和“专守防卫”国策。

目前反对安保法案的声音遍及日本市民团体、法律界、各高校,各界有识之士都在努力阻止法案的通过。例如,本月26日日本前最高法院法官、前内阁法制

计,共有12万人参加了抗议集会。

抗议者们手持各种标语,在雨中一遍又一遍地呼喊“法西斯不可容忍”“撤回安保法案”等口号。

由日本妈妈们组成的“妈妈会”代表池田凉子在集会上发言,她结合自己向安倍政府递交妈妈们的近两万封意见书时遭到冷遇的经历指出,“安倍政权没有倾听民意的窗口”。她表示,“孩子并不是为了杀戮而出生”,“妈妈们不会再继续沉默”。来自日本千叶的抗议者布施女士说,安倍政权是近年来日本最糟糕的政权,“安倍不倾听国民的声音,一意孤行,必须让安倍下台”。

据主办方介绍,全日本当天有80多个城市同时举行示威,大阪、名古屋、冲绳、广岛等共计300多个地点都举行了反对安保法案的抗议集会。

局长官、日本律师联合会会长及宪法学者,在东京召开了记者会,共有300多人参加。法律界人士主张安保法案“违宪”,并呼吁阻止其获得通过;同一天日本各大学团体的负责人也举行联合新闻发布会,指出安保相关法案如果获得通过,将成为日本战后面临的“最大危机”,并呼吁民众齐心协力促使国会否决安保相关法案。根据报道,目前在100多所大学内,教职员工和学生纷纷成立反对安保相关法案的团体。 综合新华社、央视、央广等

法国列车枪击案引各国反思 欧洲或将实行火车票实名制

法国列车枪击案过后,欧洲各国将列车安保列入重要议程。欧洲多国内政和交通部长29日齐聚法国首都巴黎,商讨如何加强国际列车安检,确保乘车安全。他们提议,引入火车票实名制,让登上黑名单的恐怖分子“买不到票”。

法国内政部长贝尔纳·卡泽纳夫介绍,来自法国、英国、德国、瑞士、荷兰、意大利、西班牙、比利时和卢森堡9个国家的内政部长和交通部长出席了当天的会议。会后,部长们发表一份联合声明,表示将协调各国努力,加强欧洲内部合作,扩大信息共享,共同打击恐怖活动。声明提出四项改进措施,包括:第一,在火车站和国际列车上,扩大对乘客身份和行李的检查;第二,增派巡警,在国际列车上由多国警察实施混合式巡逻;第三,采取购票实名制;第四,授权铁路警察使用情报和犯罪记录的相关数据库。声明还提议,在火车站和列车上加装闭路监控设备,在车站入口处设立安检通道,对可疑人员进行全身扫描。

部长们还呼吁各国铁路部门向民航部门“取经”,学习后者“9·11”事件以后采取的一系列行之有

效的安保举措。声明还要求修正申根区内部人员自由流动相关条款,加强进出欧盟边境海关审查,同时扩大信息和情报共享。可疑人员一旦被锁定,将受到更为严苛的海关审查。

新闻链接

本月21日,摩洛哥籍男子阿尤布·哈扎尼将一把AK-47突击步枪、一把鲁格尔手枪、一把刀以及大量子弹装入一个普通旅行包中,在比利时布鲁塞尔未经行李安检,便轻易登上驶往巴黎的国际列车,在车上发动袭击。要不是被车上乘客制服,很可能会酿成一场“大屠杀”。

哈扎尼去年被西班牙、法国、德国和比利时情报部门列为“关联恐怖威胁”的人物,已在黑名单上。但由于欧洲大部分国家没有实行购票实名制,哈扎尼很轻松就买到火车票。此外,欧洲各国火车站几乎不对乘客行李进行金属探测仪扫描,使哈扎尼能够将一大包武器带上车。 新华社供本报特稿

天津港爆炸事故后续

遇难人数上升至150人 新区300余所中小学将如期开学

据新华社电 30日,天津港爆炸事故进入第19天。记者从事故现场新闻中心得到消息,截至8月30日下午3时,共发现遇难者人数150人,已确认身份150人,此外,滨海新区300余所中小学31日如期开学。

遇难者150人,包括公安消防人员23人,天津港消防人员69人,民警10人,其他人员48人。失联人员23人,包括公安消防人员1人,天津港消防人员11人,民警1人,其他人员10人。住院治疗人数367人,其中危重症5人,重症15人,累计出院431人。

另据滨海新区教体委副主任方华介绍,新区300余所中小学30日已全部完成报到注册工作,31日准时开学。16所受损幼儿园和学校都修缮完毕。新区还通过市内六区学校安置、新区统筹安置和外地生源返乡三种方式,对160多名因事故受损学生进行妥善安置。在受损小区修缮方面按照滨海新区开发区管委会的工作计划,受损情况较轻小区,预计修复工作9月底前全部完成,受损较重小区,如万通新城国际、万科金域蓝湾,10月底前完成外檐门窗、入户门、建筑外檐、建筑物公共部位的修复工作。

环境监测方面,8月29日0点至24点期间事故特征大气污染物监测结果显示,事发地警戒区外10个环境空气监测点位和8个环境空气流动点位中,部分点位检出氰化氢、硫化氢、氨、甲苯、挥发性有机物等污染物,但均未超标;其余各点位各项污染物均未检出。

街头查酒驾与市民对跪 邯郸交警称为与老人平等对话



“邯郸交警与市民街头对跪”图片近日在网上传播。

“邯郸交警与市民街头对跪”的信息和图片近日在网上传播。记者从邯郸市交警支队获悉,该事件系一辆车的司机涉嫌酒驾被交警查获后,其老母亲跪地求情,交警也跪地耐心解释酒驾的危害。目前,涉事司机正在进一步处理中。

视频中,一名身穿格子上衣的老太太跪在地上,正说着什么;她对面跪着两名交警,其中一位耐心地与其对话。老人旁边有一较年轻的男子,还有其他交警持执法记录仪在现场录像,许多行人围观。

随后,“邯郸交警在线”官方微博发文称:28日,交警在人民西路邯武大桥东口执勤。7时48分左右,一辆由西向东行驶。当交警拦停该车正常检查时,怀疑驾驶人涉嫌酒后驾驶,随即对其进行酒精呼气检测。经检测,该驾驶人属于酒后驾车。在随后的一个多小时内,该驾驶人及其母亲(乘车人)为了达到免于处罚的目的,多次利用下跪、抱交警大腿、躺地等过激行为纠缠、阻挠。为保障该驾驶人及其母亲的安全,尽量避免围观群众产生误解,交警也跪下来向其母耐心解释酒驾行为对驾驶人和其他交通参与者的危害。目前,警方正在对该车驾驶人的交通违法行为依法进行处理。

下跪交警表示,当时他们在正常执勤,排查到一辆家用轿车时发现驾驶人涉嫌酒驾,要求其靠路边停车接受进一步询问,同行的老人突然下车直接跪到面前求情。“当时我们见状也跪在老太太面前了,没有想别的,就觉得穿这身制服要和老人平等对话。”

据《燕赵晚报》